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ATA 45/2017
[bookmark: _GoBack]Aos 12 dias do mês de dezembro de 2017, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Remi Weber, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio declaro aberta a quadragésima quarta sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Informo aos vereadores que hoje será realizada a eleição da mesa diretora, conforme dispõe o regimento interno, sendo que as chapas devem ser apresentadas até a ordem do dia. Vereador Presidente Germano Seger: Proponho acordo para que as atas n° 40, 41, 42 e 43 sejam votadas em bloco. Todos concordam? Coloco em discussão as atas n° 40, 41, 42 e 43/2017. Ninguém querendo discuti-las coloco as mesmas em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. As atas n° 40, 41, 42 e 43/2017 foram aprovadas por unanimidade. Convido o secretário Luis Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. OFICIO Nº 176/2017, do poder executivo, encaminha Projetos de Lei nº 42, 43, 44 e 45/2017 para análise e votação. PROJETO DE LEI Nº 042/2017 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O PROGRAMA ARRE – ATIVIDADES RECREATIVAS E DE REFORÇO ESCOLAR. PROJETO DE LEI Nº 043/2017 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR, POR TEMPO DETERMINADO, 01 (UM) PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA, 01 (UM) PROFESSOR DE ARTES E 01 (UM) PROFESSOR DE ALEMÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 044/2017 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR, POR TEMPO DETERMINADO, ATÉ 04 (QUATRO) AUXILIARES DE SERVIÇOS GERAIS. PROJETO DE LEI Nº 045/2017 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PRORROGAR AS CONTRATAÇÕES DE QUE TRATA O ART. 10 DA LEI MUNICIPAL 927/2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Voto de pesar pelo falecimento de VIRGILIO JOSE VENDRAMINI, falecido em 14 de setembro de 2017, aos 95 anos. Convite para confraternização de final de ano com os grupos de mulheres e aposentados rurais assistidos pela EMATER, que ocorre a partir das 09h00min horas do dia 15 de dezembro no Balneário Kunzler. OFICIO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO EMCAMINHA PARECER DO EXERCICIO DE 2015 PARA JULGAMENTO. NÃO HAVENDO INSCRITOS NA TRIBUNA LIVRE E NO GRANDE EXPEDIENTE ABRO ESPAÇO PARA A COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES SOBRE O EXPEDIENTE EM projetos de lei e votos de pesar. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente, colegas vereadores demais presentes. Toda a matéria e o voto de pesar podem entrar na ordem dia. Muito obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite Senhor Presidente, colegas vereador, vereadora Rubia e vereadora Fabiana, vereador Remi, Imprensa, Assessora Jurídica Ângela e demais visitantes. Acredito sim que toda a matéria pode entrar na ordem do dia. Muito obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, Imprensa e visitantes. É muito importante toda a matéria e pode entrar na ordem do dia.” Vereador Plinio Wagner: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes aqui presentes, chefe de gabinete, ex-vereador Orlando e demais aqui presentes. Temos aqui um projeto de lei nº 42, 43, 44 e 45 e também o orçamento podem colocar na ordem do dia e temos que votar esses projetos porque é a última sessão e que seja votado por unanimidade. Muito obrigado”. Vereadora Rubia: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores e comunidade aqui presentes, quanto aos projetos de lei e quanto o voto de pesar pode entrar na ordem do dia. Muito obrigada”. Abro espaço para apresentação de chapas para a mesa diretora 2018. Informo que foram apresentadas duas chapas. Passo para o secretário para leitura. CHAPA 1: Presidente: Fabiana Foppa Bassegio, 1º vice-presidente: Germano Seger, 2° vice-presidente: Felix Alexandro Alles, 1º Secretário: Cleidir Arnold, 2º secretário: Tarcísio Schuck. CHAPA 2: Presidente: Luis Roberto Schneider, 1º vice-presidente: Germano Seger, 2° vice-presidente: Rubia Reisdorfer, 1º Secretário: Plínio Wagner, 2º secretário: Tarcísio Schuck. Coloco na ordem do dia: projeto de lei n. 040, 41, 42, 43 e 44/2017 e passo de imediato à votação, tendo em vista que houve emissão de parecer favorável aos projetos. Coloco em discussão o projeto de lei nº 40/2017. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o projeto de lei. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 40 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 42/2017. Alguém deseja discuti-lo. Vereadora Rubia Reisdorfer: ”Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, comunidade aqui presente. É importante esse projeto que vem abranger, que vem atender ao turno contrário das escolas. Gostaria de fazer uma Indicação porque eu vi que vai ter um trabalho na área das humanas viabilizando a vida profissional e ecologia social, filosofia. Gostaria que a administração fosse vendo a possibilidade de contratar um psicólogo para fazer esse trabalho que eu considero o profissional que vai estar capacitado profissionalmente para desenvolver isso nas escolas e desenvolver a capacidade emocional. porque sabemos que existem alunos que são nota dez na escola, mas tem dificuldades de se relacionar com as pessoas, acho que essa é a matéria que será abordada e esse contra turno será o momento para se trabalhar isso. Gostaria que a administração contratasse um psicólogo para então fazer parte dessa equipe. Muito obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Dado à importância do projeto convido a prefeita para fazer uma reflexão sobre o mesmo e de fato o programa vai viabilizar essa questão ao qual hoje estamos hoje com turno e contra turno, que segundo informações já existem conversações para a contratação de novos psicólogos, mas se tratando dos alunos a conversação em relação a eles são os pais. Seria isso. Muito Obrigado”. Ninguém mais querendo coloco em votação o projeto de lei. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 42 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 43/2017. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o projeto de lei. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 43 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 44/2017. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o projeto de lei. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 44 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 45/2017. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o projeto de lei. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 45 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o voto de pesar. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o voto de pesar. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. O voto de pesar foi aprovado por unanimidade. Segundo o regimento interno a votação deverá ser secreta. Suspendo a sessão para que a assessora jurídica explique a forma de votação. CHAPA 1: Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente, colegas vereadores. Eu me candidatei, conversei com os colegas para criar uma chapa e gostaria muito de pedir o apoio de vocês para fazer um trabalho, para presidir essa casa no ano que vem. Fazer um trabalho onde todos tem a sua opinião, ouvir a todos e peço mais uma vez o voto de confiança dos colegas do partido e dos amigos dessa casa. Muito obrigada”. CHAPA 2: Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras. Venho pedir o apoio de todos os colegas e dizer que já fui presidente dessa mesa e vou trabalhar da mesma forma. Conciliar para trabalhar em grupo, em união para favorecer a comunidade hervalense. Muito obrigado”. Chamo os vereadores receber a cédula e votar: vereador Cleidir, vereadora Fabiana, vereador Felix, vereador Luis Roberto, vereador Plínio, vereador Remi, vereadora Rubia, vereador Tarcísio, vereador e presidente: Germano. Convido os líderes para abertura da urna e das cédulas: 1ª CÉDULA: chapa 1, 2ª CÉDULA: chapa 2, 3ª CÉDULA: chapa 2, 4ª CÉDULA: chapa 2, 5ª CÉDULA: branco, 6ª CÉDULA: chapa 1, 7ª CÉDULA: chapa 1, 8ª CÉDULA: chapa 1, 9ª CÉDULA: chapa 2. Resultado empate em quatro votos para cada chapa. Convoco uma segunda eleição, devido ao empate, segundo o regimento interno. Convido os vereadores receber a cédula e votar: vereador Cleidir, vereadora Fabiana, vereador Felix, vereador Luis Roberto, vereador Plínio, vereador Remi, vereadora Rubia, vereador Tarcísio, vereador e presidente: Germano. Persistindo o empate assumirá o cargo o candidato mais idoso. Convido os líderes para abertura da urna e das cédulas: 1ª CÉDULA: chapa 2, 2ª CÉDULA: chapa 2, 3ª CÉDULA: chapa 1, 4ª CÉDULA: chapa 1, 5ª CÉDULA: chapa 2, 6ª CÉDULA: chapa 1, 7ª CÉDULA: chapa 1, 8ª CÉDULA: chapa 2, 9ª CÉDULA: nulo. Temos novamente um empate em quatro a quatro votos. Então considero a CHAPA 2 vencedora da votação. Portanto, eleita está a mesa diretora da câmara municipal para o exercício de 2018, composta da seguinte forma: Presidente: Luis Roberto Schneider, 1º vice-presidente: Germano Seger, 2° vice-presidente: Rubia Reisdorfer, 1º Secretário: Plínio Wagner, 2º secretário: Tarcísio Schuck. A mesa diretora eleita toma posse automaticamente em 01 de janeiro de 2018, conforme prevê o regimento. Sendo esta a matéria a ser apreciada, passamos as explicações pessoais, onde os vereadores terão 05 minutos para usar a palavra. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor presidente, colegas vereadores e visitantes. Quero agradecer o apoio dos colegas, considerando que todos me apoiaram para trabalharmos em harmonia e com diálogo sempre favorecendo o nosso município. Muito obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Também na noite de hoje, queria agradecer quem confiou em mim, mas também Luis Roberto, quero te dar o meu apoio cada um é democrático vota em quem acha melhor, pode contar comigo vou trabalhar da mesma maneira que trabalhei esses cinco anos votando no que é bom para o município e o que não for bom vamos discutir e achar a melhor maneira. Hoje é a ultima sessão do ano, tivemos um ano muito produtivo, conseguimos votar bastantes projetos, tivemos uma boa discussão nessa casa algumas não tão sadias, mas faz parte. Que o ano que vem a gente volta com garra e sempre pensando no  bem comum do município. Não posso esquecer de parabenizar o nosso governador e o secretário Geovani que deu o voto de confiança e trabalhou muito conosco. O seu Rogério Bérti pela conclusão dos 800m de asfalto, toda vez que eu passo lá nem parece que é verdade, ficou realmente muito bom,. Os moradores da Vila Ferraria também devem estar muito contentes. Então não poderia deixar de parabenizar o governador, o secretário e Rogério Bérti pela luta e conclusão desses 800m metros. Como também estou solicitando que seja feita o tapa buracos que até agora não recebemos respostas em relação a isso, mas acredito que devemos continuar a insistir para que da mesma forma que fizeram essa obra do asfalto da Vila Ferraria bem feita, seja feito esse tapa buracos. E agora aqui em nome da Escola Estadual Alberto Schweitzer, como coordenadora pedagógica, quero convidar também a todos os vereadores presentes nessa sessão para a noite de encerramento das atividade do colégio, que serão realizadas no dia 20 de dezembro, na quarta-feira a noite, na comunidade evangélica, a partir das 18:45. Será uma noite bastante diversificada com formatura do nono ano, apresentação dos alunos e apresentação da orquestra de Picada Café. Então gostaria muito de contar com a presença de vocês colegas, agradeço todo o coleguismo de vocês. Um feliz e abençoado Natal e um excelente 2018. Muito Obrigada”. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor presidente, colegas vereadores, visitantes. Quero primeiramente agradecer o secretário de obras por mais um pedido que solicitei, como foi feito o ano todo com os pedidos que fizemos, ele fez de tudo para nos atender. Que ano quem vem nós possamos continuar trabalhando juntos e tem muita coisa para fazer. Mais uma vez tivemos o azar no centro, a água causou muito estrago aqui na Rua Professor Laurindo Vier e agora vai ser feito um serviço de qualidade. Vamos gastar em torno de R$ 30.000 reais só em canos para fazer esse trabalho de forma definitiva para ele durar. Os projetos que já foram votados e aprovados aqui nessa casa, que visam melhorar o atendimento aos nossos filhos, então agradecer a todos que votaram a favor. Sem poder deixar de falar nessa noite sobre o asfalto que conseguimos na Vila Ferraria. Para quem acompanha as sessões durante o ano, sabe que dos vereadores quem mais cobrou o asfalto fui eu. Estamos há muitos anos, com várias idas até Porto Alegre e várias audiências, principalmente com o DAER e com o Geovane, mas temos certeza que foi recompensada essa luta. Sem poder deixar de agradecer em muito especial uma pessoa, que está sempre disponível, que mais acreditou e ajudou a representar a gente junto ao departamento, que é o nosso amigo Marcelino Renato, vice-prefeito de Dois Irmãos, que nunca mediu esforços, juntamente com Geovani e sua secretária, ao Rogério e sua equipe. Falaram para nós que essa obra não sairia e sempre tive esperança e até em fim hoje está feito. Também não podemos deixar de agradecer meus colegas vereadores e vereadoras, também às administrações passadas que não mediram esforços e tentaram realizar essa obra. De maneira muito especial quero agradecer a nossa prefeita Mara e ao nosso vice-prefeito que vestiram a camiseta e não mediram esforços. Com várias audiências e insistências, o resultado esta aí. Antes era passar na Vila Ferraria e ver só poeira buracos, pessoas tristes. Agora é o mais gratificante passar pela Vila ferraria, pelo asfalto e ver o sorriso no rosto das pessoas que moram nessa rua. Certamente nós merecemos essa estrada, principalmente as pessoas que morram naquela rua, que lutaram por muitos anos e confiaram em nós para que esse dia chegasse e chegou. Agradecer todos que ajudaram para que essa estrada fosse concluída. Parabenizar o nosso novo da mesa Diretora, Presidente Luis Roberto. Fabiana mais uma vez não conseguimos, infelizmente derrotados, mas certamente Fabiana você pode acreditar que nós cumprimos o nosso papel, o compromisso que nós assumimos na hora que a gente foi nas ruas pedir votos ao nosso eleitor. Principalmente aos nossos colegas que tentamos representar, a votação é secreta e cada um vota com a sua consciência. Uma coisa eu vou deixar bem claro na minha parte vocês jamais vão me ver deixar um colega de partido ou de uma coligação na mão, mas fica a consciência de cada um. E como é a ultima sessão do ano quero desejar um Feliz Natal, um Próspero ano novo. Certamente Luis Roberto, o que tiver no nosso alcance e correto, sempre pode contar conosco e da mesma maneira eu sei que vai fazer um belo serviço. Muito obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Quero cumprimentar os visitantes que chegaram a pouco, cumprimentar o novo Presidente Luis Roberto, a mesa diretora. Fabi sabes que teve o meu apoio. Eu digo assim, que nos tropeços, falo por mim não falo por ninguém vou vacinado quanto a isso, mas os tropeços te ajudam a crescer, as pessoas reconhecem isso. Tu vai ver que muitas pessoas vão te procurar e vão reconhecer tudo isso.  O ano de 2017 foi um ano muito produtivo, de certa forma muita matéria aprovada, muito empenho. Sou vereador de primeira viagem, não medi esforços junto com os meus colegas vereadores e principalmente ao executivo, Prefeita Mara, Vice-prefeito Gilnei e hoje secretário. Está mostrando um serviço fantástico, prevendo sim, que uma mulher é capaz de fazer o bem para o município e tocar as obras que até então estavam paradas há anos. Acredito que a insistência é o principal legado que vamos deixar de 2017. Até então, a educação, podemos provar que ela pode ser com qualidade com custo bem menor e hoje esse recurso está sendo aplicado nas ruas, que estão sendo feitas no centro, em função da chuva aconteceram os estragos. Hoje a Brigada está muito bem equipada, assim como a Policia Civil, uma conquista muito forte do grupo de vereadores. Esse asfalto na Vila Ferraria, já falamos muito, não tem padrinhos ou tem vários padrinhos. Todos não mediram esforços, mas eu digo assim: a persistência, de insistir que vai dar certo. Nós podíamos muito bem ter falado naquela primeira Audiência, onde disseram que ia acontecer, e deixar por isso, mas não desistimos, fomos atrás. O que ajudou foi quando eu marquei a Audiência Pública, convocando então o representante do DAER e as conversações. De fato o asfalto ia acontecer, desmarcamos a Audiência Pública, em seguida aconteceu o asfalto, foi muito importante. O ano de 2017, como eu já falei foi um ano muito bom. Estou gostando de ser vereador, vou continuar 2018 no mesmo empenho que eu comecei em 2017. Acredito que temos muito a fazer pelo município ainda e com certeza o município de Santa Maria do Herval é muito grande para pensar pequeno e através de pensamentos pequenos deixamos de merecer e continuarmos ser Santa Maria do Herval. Mas somos muito grandes e hoje tem umas das maiores festas do Rio Grande do Sul, precisamos provar que podemos fazer mais. Quero desejar a todos um Feliz Natal e um próspero ano novo, que 2018 seja tão quanto ou mais produtivo que 2017. Muito obrigado”. Vereador Plínio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes já citados. Em primeiro lugar, quero dar os parabéns ao nosso novo presidente Luis Roberto e da mesma forma dar os parabéns para a colega Fabiana, pela atitude, pela coragem e apresentar uma chapa, mas não foi vencedora. Eu acho que todos nós precisamos pensar que fomos vencedores de trabalhar juntos no próximo ano. Quero agradecer o atual presidente Germano, que fez um belíssimo trabalho durante esse ano inteiro. Presidente dessa casa pode ser uma pessoa, mas não vou dizer qualquer um e é escolhido par manter a mesa com ordem com respeito, colocar os projetos na ordem do dia. Eu me sinto feliz, todos os projetos que entraram durante esse ano que foram a favor dos nossos munícipes, foram aprovados. Me sinto muito feliz e honrado que nós conseguimos fazer a nossa parte como legisladores. Temos um município, como o colega Felix falou, muito grande, mas o número de habitantes é muito pequeno. Se conservarmos as nossas ideias e os nossos trabalhos que podemos melhorar cada vez mais o nosso município. O nosso asfalto, como já foi falado, inúmeras pessoas foram a Porto Alegre por causa desse asfalto. Da mesma forma quero agradecer o secretário Pedro Westphalen, que é responsável por todas as estradas estaduais do nosso Estado. Inúmeras vezes eu cobrei dele, mas com muita força todos nós conseguimos. Da mesma forma, quem conseguiu marcar todas as Audiências Públicas foi o Fichinha, não pode deixar de registrar e acima de tudo o ex-prefeito Rodrigo. Eu me lembro muito bem quando o prefeito veio a essa casa com projetos,  o nosso prefeito da época, o nosso vice-prefeito Gilnei e a nossa prefeita Mara, Cleidir, todos nós prontamente aprovamos que queremos R$400,000.00. Eu tenho a certeza se não fosse o prefeito Rodrigonão teríamos o asfalto na Vila Ferraria, porque nós não tínhamos projeto, o projeto que foi feito anos atrás era inválido, mas como o Pedro me falou esse asfalto na Vila Ferraria foi feito como uma reforma. Já registrei esses dias, não adianta falar mais isso aqui, não interessa A ou o B foi mais foi importante. Que foi feito esse asfalto, como o colega Cleidir, falou indiferente quem é o padrinho, as pessoas se sentem felizes e honradas que não estão mais na poeira. Isso é saudável, é saúde hoje na Vila Ferraria. Todos os Hervalenses estão de parabéns, nós queremos trabalhar junto com os colegas e com a administração para buscar mais algo para construir, mais pavimentação em nossa cidade, no Bairro da Amizade. Colegas vereadores, vamos lutar e conseguir o asfalto até Gramado, vamos pedir e fazer mais esforço porque é muito importante nós de Santa Maria do Herval e o município vizinho de Gramado. Nós estamos na véspera de Natal, onde Canela e Gramado vão receber mais de R$ 2 milhões de visitantes, como nós temos o asfalto até Gramado talvez nós possamos receber 30% das pessoas de passagem que podem gastar um dinheiro e que vai dar imposto de renda para o nosso município. Também quero agradecer a nossa Assessora Jurídica que fez um belo trabalho durante o ano, parabéns pelo seu empenho que sempre atendeu os colegas vereadores iguais seja quem fosse, indiferente da sigla, muito obrigado. A nossa secretária, que não se faz presente aqui nesse momento, quero dar os parabéns a ela. Quero falar colegas vereadores vamos continuar no próximo ano com elas junto com fé, com amor com isso vamos chegar longe. Quero dizer para o nosso colega que é suplente, que está nessa noite, a última sessão do ano que foi aprovado o nosso orçamento não fazia parte, com certeza o orçamento foi elaborado com a nossa administração foi aprovado por unanimidade. Quero desejar a todos os colegas vereadores, os visitantes e em geral todos os nossos Hervalenses Feliz e Abençoado Natal e um próspero ano novo de paz, amor e alegria. Que o próximo ano seja bem melhor que 2017. Quero agradecer ao colega Felix pelo presente que deu para nós nessa noite. Muito obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores e demais aqui presente. Eu da mesma forma quero parabenizar e agradecer a todos que fizeram os seus empenhos para que essa obra saísse. Todos sabem está na consciência de cada um, e só tenho a dizer que bom que isso aconteceu porque era mais a necessidade de saúde pública de que trafegabilidade naquele trajeto. Continuo cobrando porque tive visitando o Rogerio, ele prometeu que faria esse trecho, as pinturas das faixas aqui de Santa Maria do Herval até Morro Reuter também solicitei e agora está acontecendo. Também nos prometeu assim que for possível a recuperação de todo o trecho da Boa Vista do Herval, também peço o apoio dos colegas, que quando for ao DAER continue cobrando para que seja recuperado esse trecho do Herval até Boa Vista do Herval, que não chega à situação que acabou chegando esse trecho da Vila Ferraria. Quero aproveitar, como é a última sessão do ano, agradecer a administração por ter atendido boas indicações que foram feitas por mim durante esse ano. Foi a professora para o CRAS e também o serviço de raio-x odontológico aqui no PSF do centro. Também a todos os colegas que aprovaram por unanimidade o projeto do dia município de doação de órgãos, mais uma vez agradecer o Doutor Mauro, que falou sobre esse assunto de forma voluntária, a secretaria da saúde que disponibilizou o salão para essa noite e também o Colégio Cônego que liberou os alunos do ensino Médio para assistir. Também parabenizar a professora Ivanete e a turma do 8º ano que fizeram esse trabalho sobre os animais de rua. A agradecer o deputado Adilson que possibilitou o material, uma caixinha de temas e a parceria da Secretaria da Educação que possibilitou o transporte a esses alunos, que passaram nas escolas do município explicando e mostrando o seu trabalho, falando da importância de adotar os animais e cuidar desses que estão abandonados. Estão de parabéns esses alunos que tiveram a oportunidade de conhecer a assembleia, foi algo muito importante e na vida pessoal deles, também sobre esse tema dos animais, os alunos também colocaram está sendo encaminhada uma cópia do trabalho para a administração. Estamos no aguardo, até fizemos uma Emenda para deixar o recurso destinado para esses assuntos de animais abandonados e também estão no aguardo que seja solucionado esse problema, hoje já tem um levantamento e fica mais fácil de montar uma estratégia. Também quero parabenizar o suplente Renato que assumiu durante um mês, ficou aqui ocupando o meu lugar e abraçou a causa de uma indicação que eu tinha feito da instalação da rede de água no Bairro Aparecida, já fomos à Corsan ver isso e já fizeram o levantamento dos moradores e tudo mais e esperamos que consiga realmente resolver essa questão. Também sobre a questão da cascata, que em breve consiga resolver a questão dos projetos que ainda estão faltando de documentação para levar na CCEE para não acontecer de perder essa área, que hoje está à nossa disposição, falta o interesse de nós e do município. Também estive conversando com a assessora deputada Yeda Crusius, eu e o meu colega Roberto fizemos uma Emenda pedindo R$ 400.000,00 para fazer a pavimentação do acesso da creche de Boa vista do Herval que está na lista para ser contemplada no próximo ano. Estamos no torcida para que realmente aconteça. Quero continuar no próximo ano fazendo o meu trabalho, fazer novas parcerias com a administração, novos projetos e fazer que for possível para agregar mais conhecimentos e melhorar a qualidade de vida do povo Hervalense. Também quero agradecer pelo trabalho feito e parabenizar o presidente Germano que conduziu muito bem os trabalhos durante esse ano que passou. Desejo-te êxito, Luis Roberto, no próximo ano, que possa fazer um ótimo trabalho. Também os colegas, todos trabalharam se empenharam cada um de uma maneira, que todos nós posamos ter êxito e boas ideias para o próximo ano. Quero desejar um Feliz e Abençoado Natal a todos os colegas vereadores, à Assessora Jurídica e toda à comunidade Hervalense. Muito obrigada”. Vereador Remi Weber: “Senhor presidente, nobres colegas. Talvez temos muitas coisas para falar, mas não estamos muito acostumados aqui, mas temos que aproveitar a oportunidade de muitas coisas que estão acontecendo e na administração atual que o meu partido está apoiando. A questão do asfalto, os moradores daquele trecho devem estar muito contentes, eu só me considero 50% satisfeito, nem 50%, 25%. Vou dizer o porquê: as pessoas que precisam ir, eu vou duas vezes por semana eu faço esse trecho, as pessoas que precisam passar por aqueles buracos, duas vezes por semana que é o meu caso, imagina os empresários que passam todos os dias com as frotas. Para mim infelizmente tenho que dizer, isso é falto de respeito com quem paga o seu IPVA em dia, o governo do estado está produzindo muito erros, infelizmente tenho que dizer isso. A curva da morte, por exemplo, todos esqueceram, até a imprensa esqueceu, todos estão insatisfeitos com o governo. O Sartori errou, que são responsáveis por aquele trecho, estamos perdendo vidas e vamos perder mais, não tem perspectiva de nada para ser feito isso para o ano que vem. Eu acho difícil pelo que está acontecendo e não vai acontecer nada. Estão felizes e temos que estar felizes por causa dos moradores de lá da Vila Ferraria, só que eu e muita gente não estamos satisfeitos e isso é o motivo deles não estar mais pagando IPVA, essa é a minha opinião. Também quero dizer senhor presidente e colegas, que bom o Gilnei está aqui que também assumiu a Secretaria de Obras, ele está agendando o que ele pode fazer, mas tenho que dizer uma coisa para você e para as pessoas presentes aqui, eu gostaria muito que você fosse lá amanhã, se não der amanhã assim tiver uma oportunidade, por exemplo, na Vila Ferraria, um morador reclamou muito para mim, tem estrada que já fizeram umas duas ou três vezes e não roçaram. Justamente segunda-feira de noite eu fui lá e tive que fazer uns serviços para mim, ele estava roçando as terras dele e até posso dizer o nome, eu fiquei assustado, mas isso é que eles já estão pedindo há anos e a administração passada também. Gilnei falta planejamento, faz os trabalhos em sequência, faz tudo o que der. Outra coisa que não posso deixar passar Gilnei, tiraram as pedras três anos atrás e hoje tem trechos que precisa patrolar, o Gilnei sabe o que eu estou falando, eu sou um operário e sei o que está acontecendo, eu sei como o pessoal cuida das estradas, eu sei que começou mas está demorando. Estou aqui para pedir para você planejamento por comunidade, faz tudo o que precisa ser feito, tem conhecimento de fazer isso, precisa atender todos, não interessa quem for que, a nossa parte é atender a todos você sabe muito bem disso. Tem outras estradas que mal foram roçadas, estão sendo esquecidas algumas são feitas e outras não, e não podemos esquecer de nenhuma, precisa ter planejamento e trabalho sério. Quero desejar para todos um Feliz 2018 e um Feliz Natal de muita paz e amor, que em 2018 a gente renove as ideias, que consigamos aprender a perspectiva da comunidade. Parabenizar o futuro presidente e o Germano que fez um bom trabalho, aqui é a casa do povo aqui precisa ser dito as coisas, um e outro não gostam do que a gente fala, as pessoas que estão aqui são eleitas para discutir as coisas e da melhor forma resolver as necessidades do cidadão. Muito obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Não podemos deixar de registrar na noite de hoje que o Remi é nosso colega vereador. Agradecer o presidente Germano pelo trabalho que fez nessa casa, e contribuir um pouco no planejamento do secretário de obras. Eu como legislador, venho acompanhando esse trabalho no primeiro momento do Leonardo Schuh e segundo momento do Gilnei, dar os parabéns pelo planejamento que está fazendo na Marcondes e Canto Becker, demonstrou isso seguindo uma rota de trabalho. Estradas que nunca foram roçadas, segundo os moradores que eu faço a visita, no Canto Becker, acredito que essa ordem de trabalho vai chegar na Nova Renânia, assim como vai chegar no Ilgues e outras localidades que eu estou acompanhando esse trabalho. É um trabalho com certeza muito louvável, com certeza temos estradas que faltam ser feitas, ainda temos muitos trechos que as máquinas não entraram ainda, mas como a gente fala, aos poucos e fazendo de forma correta, a gente consegue fazer mais pelo município. Eu sinto isso porque visito muito o interior pelo meu trabalho e pela minha legislatura, não sou de misturar as coisas, mas no mesmo tempo tem conflitos, conversa com muitas pessoas, existem e sempre vão existir reclamações, se não existisse reclamações não iria acontecer nada. Se a gente ouvisse reclamações íamos viver em um paraíso, mas ao contrário disso, com eu falei de Santa Maria do Herval é muito grande e pensar pequeno não adianta, precisamos levar o município aonde ele precisa chegar. Eu digo assim, me sinto muito a vontade com a nossa dupla, a Prefeita e o vice-prefeito. Nós vamos ter com certeza um município, um exemplo, aberto a novidade. Muito obrigado”.  Vereador Cleidir Arnold: “Senhor presidente. Só corrigindo que o colega Plínio colocou antes, que quando entrou o projeto do prefeito Rodrigo, quando vocês deram o cheque em branco nós não estávamos ainda aqui nessa casa, mas certamente se eu tivesse aqui eu iria assinar esse projeto porque favoreceu muito para a obra estar da maneira como hoje está. Também sobre esse outro trecho, eu concordo com o colega Remi, até Boa Vista do Herval está bem precário em alguns lugares, eu sei que o executivo já entrou com o contrato a superintendência de São Chico, que é o responsável por esse trecho, então nós vamos tentar com que eles venham e façam a recuperação. Se não, nós vamos pelo menos liberar o material e fazer, porque da maneira que está realmente tem que ser feito. Não poderia deixar de parabenizar, em especial, a Secretaria da Educação, o secretário Elísio e todos os envolvidos, porque todos sabem de muitos anos, é uma luta que eu tenho aqui, que as creches não fecham durante 30 dias e agora foi elaborado um projeto e conseguimos resolver esse problema. Então fico muito feliz, por mim e pelas mães que realmente necessitam que as creches não fechem 30 dias. Também parabenizar a colega Rubia, que em várias solicitações foram atendidas. Quero dizer assim que o executivo entrar para o trabalho, que ano que vem eles continuem fazendo o serviço a todos os vereadores. Mas como sempre digo o executivo precisa fazer o bem e não olhar a quem, porque todos nós merecemos ser atendidos. Muito Obrigado”.  Vereador Tarcísio Schuck: “Senhor presidente, nobres colegas, visitantes já citados. Também agradecer que foi falado muito do asfalto da Vila Ferraria, acho que temos que agradecer vários deputados, alguns foram citados, mas com certeza teve varias audiências em Porto Alegre nos últimos anos. Também não podia deixar de citar o deputado Fichinha, Marcelo, Elton e Boésio do PMDB. Eu sei que alguns vereadores foram lá, passaram esses 800 metros e veio favorecer a população de Santa Maria do Herval. Agradecer todos que se empenharam, aqui foram aprovados todos os projetos que entraram nessa casa, são projetos bons, não tem discussão nos projetos e sempre projetos bons, que continue assim. Agradecer o presidente Germano que fez em excelente trabalho nesse ano de 2017. Quero desejar sucesso para o nosso novo presidente Roberto, assim respeitando os colegas vereadores, com certeza vai ser um bom presidente. Muito obrigado”. Vereador Remi Weber: ”Eu só queria dizer que esse ano o Herval está diferente, o centro está mais bonito. Parabéns aos envolvidos, está mais bonito e isso tem que ser dito. Muito obrigado.  Vereador e Presidente Germano: ”Como vocês sabem, estão encerrando os relatórios e atividades de 2017. Projeto de lei do poder executivo apresentamos 45, dos quais 44 foram aprovados, um projeto foi reprovado, projetos de lei apresentados pelos vereadores, oito indicações pelos vereadores, 44 pedidos de providências, 12 pedidos de informação, 8 moções, 4 Audiências Públicas que foram feitas com a Corsan, segurança pública, CEEE e orçamento. Ofícios enviados foram 73, e cinco votos de pesar que deram entrada nessa casa, e dizer que não ficou nada nas gavetas, que tudo foi votado e não tem nada de 2017. Teve uma diária paga para Brasília, dentro do estado não foi paga nenhuma diária. A vereadora Fabiana foi junto com a prefeita á Brasília, foi uma boa viagem. Aqui dentro do estado vocês colaboraram por ninguém pedir diárias. Também quero agradecer o secretário de obras pela rua de Vila Seger, que foi feita o patrolamento. Mas, nesta deu problema e ouve reclamação, mas isso sempre acontece, como já foi falado aqui pelo colega Remi, tem ruas ruins, mas a gente reconhece que não é fácil para o secretário de obras. Vocês sabem que não tem nenhuma reclamação de nenhuma secretaria, que esta indo muito bem juntamente com a nossa prefeita e com o vice e com os secretários. Não recebemos nenhuma reclamação relacionada aos secretários, então acho que eles estão trabalhando bem. Mesmo com a crise que tivemos em 2017,  foi feita muita coisa, estou meio assustado porque dizem que 2018 será pior que 2017, mas veremos, eu acho que melhora em 2018. Sobre o asfalto da Vila Ferraria como todos já falaram, ninguém quer ser padrinho e ninguém vai ser padrinho. Pois todos os vereadores se empenharam para ele acontecer. Alguns deputados e secretários também, hoje me ligou o deputado Boésio me perguntando como estava o asfalto, eu respondi ‘os 800 metros estão bons, mas e o resto?’. Ele disse que ainda tem 2,5 quilômetros para ser feito em 2018, então temos que ligar, cobrar dos deputados para que seja feito. Como já foi falado dos buracos que tem aqui na rua indo para Boa Vista Do Herval, pois, aí passam muitos caminhões do Frigorifico e ônibus, que pelo menos fossem fechados os buracos, quem sabe negociamos com o DAER para fazer o tapa buracos. Quero agradecer pelo ano de 2017, eu respeitei a todos, tu não consegues agradar a todos, mas acho que não tivemos problemas nessa casa, não deu polêmicas. Um projeto só foi reprovado os outros que entraram foram todos aprovados e não ficou nada para trás. Só projeto das contas de 2015 ficou para ser aprovado em fevereiro de 2018. Quero agradecer a todos e sucesso ao nosso novo presidente será cobrado muito e desde que respeite a todos. Todos têm direitos iguais, independente do partido, temos que olhar em geral o nosso povo de Santa Maria do Herval. A nossa assessora jurídica fez um grande trabalho com nós, não sei se ela vai continuar, mesma coisa com a secretária pelo trabalho que fez, talvez pudesse ter feito um pouco melhor, mas ela trabalhou e se esforçou, vamos ver quem eles vão chamar, não sei, não sou eu que vou decidir nada, isso é o presidente que vai dizer depois. Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de Deus e convoco sessão ordinária para a data de 06 de fevereiro de 2018, no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 12 de dezembro de 2017.
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